

# ПАРТИЯ "ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ"

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТСОВЕТА ПАРТИИ о послании Президента и новом правительстве

18.03.97

### О послании Президента

Политсовет ДВР отмечает, что в последнее время Президент Б.Н.Ельцин предпринял целый ряд шагов, показывающих серьезность его реформаторских намерений и стремлений навести порядок в стране.

Мы надеемся, что в этот раз Президент не остановится на полпути, не даст свернуть им же начатые реформы, не обманет им же вновь пробужденные надежды.

Внимательно изучив президентское послание 1997 г. мы с удовлетворением констатируем, что суть этого документа соответствует программным задачам нашей партии, в нем учтены и наши требования и наши аргументы.

Мы согласны с диагнозом, данным в президентском послании: "Исчерпаны все ресурсы людского терпения. У нас нет времени для топтания на месте и политических маневров. Тяжелая экономическая ситуация, бедственное положение в социальной сфере требуют совместных энергичных действий".

### О новом правительстве

Тем не менее, мы не без тревоги наблюдали именно затянувшиеся "политические маневры" вокруг формирования нового правительства, сохраняющего родовые черты "коалиционности".

Мы уверены в высоком деловом потенциале Анатолия Чубайса, нашего единомышленника, доказавшего, что ему по плечу казавшиеся неподъемными дела. Мы высоко ценим организаторские и политические способности Бориса Немцова, которого давно считаем одним из самых перспективных российских политиков. Мы знаем о высокой профессиональной репутации многих членов реформированного правительства.

Мы надеемся, что новое правительство сможет энергично приступить к реализации президентской программы неотложных

реформ, несмотря на противодействие прокоммунистической Думы.

Мы всегда судили политиков не по словам, а по делам, по тому, что эти люди реально делают. И сейчас мы будем судить так. И тем не менее, мы приветствуем стремление Президента создать - впервые после гайдаровского правительства - правительство-команду единомышленников, объединенных желанием вывести страну из кризиса.

Мы предупреждали и предупреждаем: промедление смерти подобно, ситуация именно потому достигла такой остроты, что наши предостережения не были услышаны властью. Необходимо уже в ближайшие недели развернуть полномасштабные реформаторские действия, правительство должно работать в режиме правительства национального спасения.

### **О борьбе с бедностью**

Но экономическое выздоровление страны - дело не одного месяца и не одного года. Многие люди доведены до отчаяния безденежьем и бездействием властей.

Правительство и региональные власти должны создать эффективный план борьбы с бедностью. Власть должна использовать все возможности государства.

Известно, что надо делать, цели определены в президентском послании. Однако Правительство с первых же дней будет подвергаться испытанию на политическую волю и мужество, его деятельность встретит яростное сопротивление и супермонополистов, и коррумпированных чиновников, и местных князьков, и злостных неплательщиков налогов.

### **К нашим избирателям**

Мы обращаемся к нашим избирателям, к тем, кто все эти годы несмотря на потоки лжи и клеветы верил нам, верил Гайдару.

Впереди очень трудный период. Коммунисты и националисты попытаются дать генеральное сражение реформам, сделают все, чтобы не дать качественно улучшить ситуацию, будут нагнетать напряженность, пугать албанским вариантом, гражданской войной, социальным хаосом.

Но если есть в России общий консенсус - так это на тему о войне. Страна не хочет войны, она хочет осмысленной и достойной жизни. Поэтому и не получают ни какой значимой поддержки экстремисты всех мастей.

Растущая, почувствовавшая ветер надежды, динамичная, реформированная Россия не оставит ни им, ни националистам, мечтающим о генеральской диктатуре, никаких шансов.

### К тем, кому трудно

Мы обращаемся ко всем, кому трудно, кому месяцами не платят зарплаты и кому не на что уже кормить детей, но кто еще не разуверился окончательно в способности своей страны жить по человечески - не участвовать во "всеобщих забастовках" и всех иных справедливых, но повышающих социальное напряжение акциях протеста.

С другой стороны, мы требуем от правительства решительных и быстрых мер по ликвидации долгов по заработной плате. Здесь нужны быстрые, эффективные и неординарные решения, люди не могут ждать годами своей зарплаты - кормить детей им надо сегодня.

Правительство должно помнить, что ликвидация задолженности не снимает социальной проблемы, потому что долги бюджета в несколько раз меньше, чем долги предприятий. Люди требуют новой национализации не потому, что хотят в государственное ярмо, а потому, что хотят получать зарплату за свой труд. Новое правительство просит доверия народа - оно должно и ему предложить нечто уже сейчас.

У нас на этот счет есть конкретная программа действий.

\*\*\*

Мы не становимся правительственной партией, ДВР не входит в правительство. А. Чубайс и другие члены ДВР работают в правительстве в личном качестве. Мы намерены конструктивно сотрудничать с правительством и жестко ему оппонировать в случае нашего несогласия с его действиями.

Предыдущее правительство Черномырдина полностью исчерпало свой ресурс. Оно так и не создало концепции реформ, не понимало приоритетов немедленного действия, не видело перспектив политического и экономического развития и в результате

полностью потеряло всякую связь с обществом. Страна по вине правительства Черномырдина снова оказалась у опасной черты - а правительство (на фоне продолжающейся стагнации, отсутствия выплат бюджетникам, многомесячной задолженности перед пенсионерами) оказалось банкротом. Оно потеряло драгоценное время воодушевления после выборов, когда нужно было проводить энергичные, пусть и не популярные, но назревшие и необходимые меры.

Страна рухнет в пропасть, если не проведет в ближайшие годы важнейшие реформы - военную, о которой мы говорим уже с 1991 г., пенсионную и шире - всю систему социального обеспечения, реформу жилищно-коммунального хозяйства, налоговую и, наконец, аграрную.

Россия отметила в январе пятилетие реформ - и справедливо спрашивает - где же их результаты?

Но ведь правда состоит в том, что ПЯТИ ЛЕТ РЕФОРМ НЕ БЫЛО. Реформы Гайдара были прерваны коммунистами и их сторонниками в Верховном Совете уже в декабре 1992 г. СИСТЕМНЫХ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫХ РЕФОРМ в стране так и не было, из-за чего кризис достиг такой глубины и длительности. Европейские страны, начавшие реформы вместе с Россией и последовательно их проводившие - Польша, Венгрия, Чехия, Словения - переживают сейчас экономический рост.

Старое правительство Черномырдина провести их было не в состоянии. У него для этого не было ни политической воли, ни доверия общества.

Мы рассчитываем, что правительство с участием Немцова и Чубайса сможет завоевать это доверие, и будем стремиться ему в этом помочь.

Мы голосовали за Ельцина, будучи готовыми перейти в оппозицию по отношению к его политике, но вместе с тем будучи глубоко убежденными в необходимости остановить коммунистический реванш. Но сегодня России нужны свежие идеи и энергичные, способные воплотить их в жизнь люди. Люди, способные вести страну в XXI век.

Партия "Демократический выбор России" располагает такими людьми.

Принято на заседании Политсовета  
Партии ДВР 18 марта 1997